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VERBALE N° 39/2022

SEDUTA DEL 25 ottobre 2022

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2022 (duemilaventidue) il giorno 25 (venticinque) del mese di ottobre, la Commissione Controllo è
convocata,  in  modalità  telematica,  secondo  quanto  previsto  dal  dispongo  del  Presidente  del  Consiglio
comunale prot. n. 109985 del 31 marzo 2022, alle ore 12.00 con il seguente ordine dei lavori:

- Comunicazione del Presidente;
- Audizione del Presidente del Collegio dei Sindaci Revisori del Comune di Firenze Andrea Bonechi;
- Varie ed eventuali. 

Per la segreteria  della  Commissione Controllo  sono presenti  telematicamente Stefano Mugnai e
Paola Sgherri per la diretta streaming. 

Alle ore 12,00 è presente telematicamente il Consigliere Antonio Montelatici. 
Alle ore 12.02 sono presenti telematicamente i Consigliere Ubaldo Bocci e Letizia Fratini.
Alle ore 12.06 è presente telematicamente il consigliere Angelo D’Ambrisi.

Il Segretario procede all’appello nominale dei componenti della Commissione Consiliare Controllo.
Risultano presenti telematicamente i/le Consiglieri/e:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE

PRESIDENTE ANTONIO MONTELATICI

VICE PRESIDENTE FRANCESCA CALI’

COMPONENTE UBALDO BOCCI

COMPONENTE ANGELO D’AMBRISI

COMPONENTE ALESSANDRO DRAGHI

COMPONENTE MASSIMO FRATINI

COMPONENTE LORENZO MASI

COMPONENTE DMITRIJ PALAGI

COMPONENTE LETIZIA PERINI

Il Presidente apre la seduta alle ore 12.07, essendo presente il numero legale.

È presente telematicamente il Dott. Salvatore Santoro, dirigente del Servizio Società Partecipate,
Associazioni, Fondazioni e altri Organismi in Controllo Pubblico.

È altresì presente telematicamente il Presidente del Collegio dei Sindaci Revisori del Comune di
Firenze, Dott. Andrea Bonechi.

Il  Presidente  Montelatici  saluta  i  presenti  ed  apre  la  seduta  chiedendo  al  Presidente  Bonechi
informazioni  e  dettagli  sulla  delibera  sulla  Multiutility,  il  quadro  normativo  che  regola  questa
operazione, il ruolo ed i tempi di un eventuale intervento della Corte dei Conti, quali altri passaggi
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sono attesi in vista della costituzione della Multiutility e quali altri atti passeranno di nuovo dal
Consiglio Comunale. 

Si uniscono alla seduta della Commissione i Consiglieri:

- Enrico Conti (ore 12.16;

- Nicola Armentano (ore 12.27).

Il  Presidente  Bonechi  risponde in  maniera  articolata  ai  quesiti  posti  dal  Presidente  Montelatici
dando conto del ruolo sin qui svolto dal Collegio dei Sindaci Revisori del Comune di Firenze in
ordine al processo di costituzione della Multiutility e chiarendo che il Consiglio Comunale dovrà
comunque  esprimersi  sui  nuovi  necessari  passaggi  del  complesso  procedimento  in  parola:
certamente dovrà esprimersi sulla costituzione della Multiutility e sulla quotazione in borsa. 

Il  Presidente Montelatici  chiede  informazioni  più di  dettaglio  sui  tempi  e sulle  conseguenze  di
eventuali rilievi da parte della Corte dei Conti.

Il Dott. Santoro chiarisce quali siano i tempi della Corte dei Conti e il Presidente Bonechi afferma
che, sulla scorta della sua esperienza, nel caso in cui la Corte dei Conti sia contraria, un'operazione
come questa non va avanti, si ferma.

Il Presidente Montelatici lascia la parola ai commissari. Il Consigliere Palagi interviene ponendo
delle domande sul ruolo del Consiglio Comunale e sulla eventualità che il Consiglio Comunale
possa esprimersi contrariamente a nuovi passaggi sulla costituzione della Multiutility, oppure se sia
vincolato  dai  voti  espressi  in  precedenza.  Il  Consigliere  Fratini  chiede  chiarimenti  sui  patti
parasociali e sul controllo da parte del Consiglio Comunale sugli stessi.

Il Presidente Bonechi fornisce i chiarimenti richiesti spiegando che i patti parasociali sono un atto di
natura privata, che hanno una scadenza di cinque anni e che certamente il Consiglio Comunale,
anzi, che certamente anche un singolo consigliere ha la possibilità di esercitare una forte funzione di
controllo.

Il Presidente Montelatici ringrazia gli ospiti ed i commissari per la disponibilità dimostrata quindi
alle ore 12.55 chiude l’odierna seduta della Commissione Consiliare Controllo.

Alla riunione hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE

PRESIDENTE ANTONIO MONTELATICI

VICEPRESIDENTE FRANCESCA CALI’

COMPONENTE NICOLA ARMENTANO

COMPONENTE UBALDO BOCCI

COMPONENTE ENRICO CONTI

COMPONENTE ANGELO D’AMBRISI

COMPONENTE ALESSANDRO DRAGHI
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COMPONENTE MASSIMO FRATINI

COMPONENTE LORENZO MASI

COMPONENTE DMITRIJ PALAGI

COMPONENTE LETIZIA PERINI

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 07.03.2023.

              Il Segretario                                                                                    Il Presidente

           Stefano Mugnai                                                                          Antonio Montelatici 
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